



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ**

**Γραφείο Τύπου**

---

**Προς τους Συντάκτες Αυτοδιοίκησης**

**Τετάρτη 24 Οκτωβρίου 2012**

## **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

### **ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ:**

#### **ΨΗΦΙΣΜΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

#### **32η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ - ΤΡΙΤΗ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012**

Το **Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής** αντιμετώπιζε και αντιμετωπίζει με απόλυτη υπευθυνότητα και ευαισθησία το μείζον ζήτημα της μεταφοράς των μαθητών, η οποία έχει διακοπεί **με ευθύνη του αρμόδιου Υπουργείου Οικονομικών** και έχει δημιουργήσει τεράστια προβλήματα σε χιλιάδες οικογένειες σε όλη την Αττική.

#### **Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής:**

- **Ζητάει από το Υπουργείο Οικονομικών** να αναλάβει επιτέλους άμεσα τις ευθύνες του και να αποδώσει τα οφειλόμενα για το 2011 και το 2012 στους μεταφορείς, δίνοντας εντολή στις υφιστάμενες υπηρεσίες των Εντελλομένων του για την έκδοση των χρηματικών ενταλμάτων που εκκρεμούν, προκειμένου να ξεκινήσει άμεσα το έργο της μεταφοράς των μαθητών για τη σχολική χρονιά 2012 – 2013, έτος για το οποίο υπάρχει ήδη συμφωνία της Περιφέρειας με τους μεταφορείς για έκπτωση 17%, όπως έχει ορισθεί από το Υπουργείο Οικονομικών
- **Ζητάει από τον Πρωθυπουργό και τους Κυβερνητικούς εταίρους,** άμεση κοινή συνάντηση της ΚΕΔΕ, της ΕΝΠΕ και των πολιτικών εκπροσώπων των τριών αρμόδιων Υπουργείων (Οικονομικών, Εσωτερικών και Παιδείας), προκειμένου να λυθούν οριστικά όλα τα θέματα της μεταφοράς των μαθητών

- **Προτείνει τη διατήρηση της αρμοδιότητας**, σε ό,τι αφορά τα διαδημοτικά δρομολόγια, στις Περιφέρειες και για τα υπόλοιπα που λειτουργούν εντός των ορίων των Δήμων, να παραμείνει η αρμοδιότητα στους Δήμους με χρηματοδότηση από την Κεντρική Διοίκηση.

**Ο Περιφερειάρχης Αττικής Γιάννης Σγουρός** δήλωσε:

«Η εκπαίδευση και η ασφαλής μεταφορά είναι απαίτηση, αλλά και αναφαίρετο δικαίωμα γονέων και μαθητών. Η **Περιφέρεια Αττικής**, τήρησε τη δέσμευσή της προς το Υπουργείο Εσωτερικών για την υπογραφή δίμηνης παράτασης των συμβάσεων για το έργο της μεταφοράς, ενώ παράλληλα διέθεσε επιπλέον 3 εκ. ευρώ αποκλειστικά από δικούς της πόρους για το συγκεκριμένο σκοπό. Την τελική λύση στο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί με τα οφειλόμενα των προηγούμενων ετών στους μεταφορείς, οφείλουν και πρέπει να δώσουν τα συναρμόδια Υπουργεία, αναλογιζόμενα την τεράστια κοινωνική αναστάτωση που έχουν προκαλέσει. Είναι αποκλειστικά δική τους ευθύνη, τη στιγμή μάλιστα που μόλις χθες ψηφίστηκε στη Βουλή η τροπολογία για τη μεταβίβαση της αρμοδιότητας μεταφοράς των μαθητών, **χωρίς να δίνεται λύση** στις οφειλές παρελθόντων ετών. Σας υπενθυμίζω ότι η μεταφορά αρμοδιοτήτων στις Περιφέρειες χωρίς να μεταφέρονται οι αντίστοιχοι πόροι είναι αντισυνταγματική. Τελικά, κάποιοι νομίζουν ότι απευθύνονται σε ιθαγενείς».

**ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Τηλ.: 213-2063501, 807 & 210-6993404 Fax: 210-6993110 E-mail: grafeiotypou@patt.gov.gr